

## Швейцарии не стоит поощрять рождаемость? |

Author: Юрий Обозный, [Женева](#) , 06.08.2008.



Photo©Cyberphoto

В Конфедерации почти отсутствует конфликт поколений, а поощрение рождаемости для замедления старения населения ухудшит экономическое положение его активной (работающей) части. Такие сенсационные выводы содержатся в опубликованном 5 августа исследовании, проведенном швейцарским Национальным фондом научных изысканий (FNS).

Конечно, всеобщее старение населения накладывает отпечаток на взаимоотношение поколений, но, по мнению FNS, значение этого фактора явно преувеличено.

В целом, то, как уживаются в Швейцарии разные поколения, можно охарактеризовать словом «солидарность», а не «конфликт».

Вопреки распространенному мнению, поощрение рождаемости не является панацеей от всех бед, связанных со старением населения.

Действительно, повышение рождаемости слегка замедлит этот процесс, но при этом экономическое бремя активного населения значительно увеличится: ему придется оплачивать не только пенсии пожилых людей (живущих дольше, чем годы, на которые были рассчитаны в свое время их собственные пенсионные взносы), но и

расходы, связанные с нуждами детей и подростков.

По мнению FNS, стереотип пожилых людей, пользующихся всеми благами жизни за счет активного населения, ошибочен, а ситуация, когда больше не критикуют «строптивую непокорную бунтарскую молодежь», а винят во всех социальных проблемах «пенсионеров-нахлебников», не отражает реальное положение дел.

Так, именно благодаря старению населения создается все больше рабочих мест для экономически активной молодежи, в частности, в секторе здравоохранения и оказания услуг.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

*<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarii-ne-stoit-pooshchryat-rozhdaem-ost>*